

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Tírdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 K
Vidéken egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentései.

A vezérkarnak ma éjszaka érkezett jelentése ismét örvendetes előrejutásról számol be.

Bukovinában már a Szucsava felső völgyében haladnak csapataink és győzedelmes előretörésük feltartóztathatatlanul halad előre úgy, hogy remélhetőleg rövid idő alatt teljesen meg lesz tisztítva az ellenségtől ez a sokat szenvedett tartomány.

A ma éjszaka érkezett táviratunk így szól:

Budapest, február 8. Hivatalos jelentés Orosz-nyelországbán és Nyugat-Galiciában nem változott az általános helyzet.

A Dunajecnél működő nehéz tüzérségünk a célzásnak kedvező feltételek mellett eredménnyel látta a Tarnow körüli területet és élő célok ellen is láthatólag jó hatást ért el.

A Kárpátokban tegnap is mindenütt harcoltak.

Bukovinában a további előnyomulásunk során **hadoszlopaink a Suczwa felső völgyébe jutottak és négyszáz embert elfogtak.**

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Ministerelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentései.

Berlin, február 8. Nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér.

Labassétól délnyugatra, a csatornától délre levő állásunkért folyik még a harc. Az ellenség által elfoglalt rövid árok egy részét visszafoglaltuk.

Az Argonnokban elragadtuk az ellenségtől erődítések egyes részeit. Egyébként lényeges esemény nem történt.

Keleti hadszíntér:

A Kelet Poroszországi határon, a tavaktól délkeletre és Lengyelországnak a Visztulától jobbra eső részében néhány kisebb helyi jelentőségű, reánk nézve sikeres összefűzés történt. Különben keletről nincs jelenteni való.

Legfőbb hadvezetőség.
(Minist. sajtóoszt.)

Nagy csapatösszevonások Labassénál.

Rotterdam, február 8. A Havas-ügynökség jelenti, hogy a németek a Labassé csatornánál döntésre akarják vinni a dolgot és ezért nagyobb csapatokat vontak

itt össze. A németek most heves támadásokkal léptek fel és nihelyt befejezték a csapatösszevonásokat ezen a helyen általános támadásba mennek át. (Cenzurálva B.)

Harc a tenger alatt.

Budapest, február 9. Angliában óriási izgalmat kelt azon körülmény, hogy újabb négy kereskedelmi gőzös nem érkezett be idejére a kikötőbe. A négy kereskedelmi hajó eltűnt és senki azokról hírt nem tud adni. Ezekkel az eltűnt hajókkal együtt Angliában immár tizenhatra szűkült az elveszett kereskedelmi hajók száma. Londonban meg vannak győződve arról, hogy ezeket a hajókat is német tengeralattjárók süllyesztették el Londonban óriási izgalommal tárgyalják az újabb hajóelsüllyesztéseket és keresnek rá módot, hogy a hajójáratokat biztosítsák, mert különben Anglia a legközelebbi idő alatt nagy nélkülözéseknek lesz kitéve. (Cenzurálva B.)

Kimpolungi győzelmünk.

Bukarest, február 8. A román ujságok tudósítók beszámolója alapján azt írják, hogy az oroszok Kimpolungnál óriási, szinte elképzelhetetlenül nagy vereségeket szenvedtek. Halottaik és sebesülteik számát több ezerre becsülik a román lapok tudósítói. (Cenz. B.)

Vilmos császár a Bzuránál.

Berlin, február 8. Vilmos német császár meglátogatta a Bzura és a Rovka szakaszánál harcoló csapatokat. A katonák nagy lelkesedéssel fogadták a császárt, aki a csapatok magatartásával, egészségi állapotával és ellátásával teljesen meg volt elégedve. A császár lelkesítő beszédet intézett a csapatokhoz és megdicsérte katonáit hősiességükért. (Cenzurálva B.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Családi öröm a trónörökösnel. Bécs, febr. 9. Trónörökösünket családi öröm érte. Felesége, Zita főhercegnasszony tegnap egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.

Elhunyt altábornagy. Bécs, febr. 8. Langei altábornagy, a vezérkar főnökének volt helyettese ma Bécsben meghalt.

Német bomba Párisra. Berlin, febr. 8. A lapok jelentik, hogy egy német léghajó ismét bombát dobott Páris egyik külvárosára, Passyra.

Német tengeralattjáró az ir csatornában. Milano, febr. 8. A Tuskar világítótoronynál az ir partvidéken tegnap egy német tengeralattjáró naszádot láttak.

Tábori levél. Liszthiány.

Katonáink bizakodó hangulatát, a győzelemben való rendületlen hitét, csüggedést nem ismerő lelkesedését, harci kedvét jellemzi az alant következő levél, melyet egy bajai járásbíróhoz írt egy katonárokona:

Kedves bátyám!

Nem is hiszitek, milyen öröm, ha az ember rokonától, vagy ismerőseitől levelet kap itt a táborban. Az ember ilyenkor felvidul és szinte új életre kel. Csüggedni ugyan sohasem szoktam, bennem mindig él a remény, hogy lesz még egy jobb kor mely után... Ennek el is kell jönnie, ha nem most, majd később és ha fátalalmak gyümölcsei mi talán nem is élvezhetjük, majd élvezik utódaink. Reméljük a legjobbat! Mindennapi imánkban kérjük a Mindenhatót, hogy győzelmesen előrehaladjunk, hogy célunk elérése után diadalmas és az egész világ előtt félelmetes szővettségünkkel egyetemben békét köthessünk. Hisz ha katonáink nem volnának oly halálmegevetően bátrak és nem szeretnék úgy hazánkat, nem hazánknak ilyen szőpen. A magyar katonák, mint az oroszok, úgy harcol hazájáért és királyáért és szívesen áldozza fel életét is. A háború igaz, hogy nélkülözéssel, stb.-vel jár, de a magyar baka tudja, hogy miért küzd és szívesen eltűri Csüggedésről szó sem lehet. „Bizalman az ősi erényben.” Ami egészségemet illeti hála a jó Istennek elég jó. Az ótvágy pedig a lehető legjobb, ami a fő.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET

Letartóztatott szabadkai diák.

Szabadkáról írják nekünk: Gimnazisták szivajától hangosak most a pelgári fiúskola folyosói. A gimnázium költözött be a pelgári iskolába s a diákok közt is a most pörgő napok véres története az órák közti vízcseppek állandó témája. Így történt, hogy tegnap is a háborúról folyt a szó a szabadkai gimnázium hetedik osztálya előtti folyosón. A diákok között részt vett a beszélgetésben egy szerb nemzetiségű hetedéves gimnazista is. Itt járta Szabadkán az iskoláit s épp ezért hatott nagyon különösen, hogy szerb érzelmeit palástolni nem igea bírt. Megtörtént az alkalmával, hogy ez a diák a szerbek győzelme iránt táplált reményeinek élénken adott kifejezést. A magyar fiúkat érthetően bántotta ez az eljárás. Jelentést tettek osztályárunk hazafiatlan magatartásáról. Ant hitték a diákok, hogy szigorú megrovásban lesz része osztályárunknak s hazafias tanáraik és igazgatójuk bizonyára el fogják ítélni a fiút. E helyett még szigorubb, szinte meglepő dolog történt. Rendőr jött az iskolába. Beállított a hetedik gimnáziumba — s a törvény nevében magával vitte a rendőrségre a diákot. A szerb érzelme diákot letartóztatták, ellene a szabadkai rendőrség megindította az eljárást.

Hatósági intézkedést kérünk.

Egy szegény asszony járt ma nálunk és keservesen panaszkodott, hogy bejárta már az egész várost és sehol sem tudott egy kis kenyérlisztet kapni.

Enek a szegény asszonynak a panaszja nem az első, mely hozzánk érkezik arról, hogy nincs elég kenyérliszt a városban. Nem szőrványosak már a liszthiányról szóló panaszok, hanem mind általánosabbak és hangosabbak. Azok az élelmések, előrelátók és főleg jómóduak, kiknek még idejében volt gondjuk és pénzük arra, hogy éléskamrájukat megtöltsék lisztes zakkokkal, azok persze nem panaszkodnak, de a szegény emberek, akik napról napra élnek, akiknek nem volt pénzük arra, hogy szák számra vásároljanak be előre lisztet, akik örülnek, ha egy hétre tudnak előre kenyeret sítai, azoknak bizony fő a fejük, hogy honnan kerítsék elő a mindennapi kenyérhez, a család főtáplálékához való lisztet. Ezeknek a kiáltó, egyre szaporább és hangosabb panaszja kell, hogy eljusson már a hatóság hivatali szobáinak ajtajához is és valamelyes elhatározásra, erélyes intézkedésre késztessen a város vezetőit.

Ideje volna már, hogy megmezduljon a hatóság és gondoskodjék valami megfelelő módon arról, hogy a város kenyérszűksége az évi termésig biztosítva legyen. Lám, Zombor városa már lépéseket tett a szükséges gabonamennyiség beszerzésére, melyet megőrölve a hatósági liszt üzletben fog igazolvány ellenében minden arra szorulóknak kiszolgáltatni.

A mi hatóságunknak is kellene gondoskodnia arról, hogy a város nagyobb mennyiségű gabonát szerezzen be, azt megőröltesse és a miniszteri rendelet szerint keverve a hatósági lisztüzletben önköltségi áron boosássa közfogyasztásra.

Ugy tudjuk, joga van a hatóságnak, a járásban rekvirált gabonából a helyi szükséglet céljaira megfelelő mennyiség átutalását kérni a Gazdasági Bizottságtól. Ebben a város ezzel a joggal, de mentől előbb, mert ma-holnap kenyér nélkül leszünk és felüti fejét az uzsora, a drágaság.

HIREK.

— **A város közgyűlése.** Február hó 26-án délután 3 órakor lesz Baja város törvényhatósági bizottságának rendező közgyűlése.

— **Gondoskodás a hadbavonultak gyermekeiről.** A bajai árvaszék eddig tíz olyan családnak gyermekeiről gondoskodott, ahol a családapa a háborúban vagy meghalt, vagy fogságba esett.

— **A közigazgatási bizottság** Pargfy Sándor dr. főispán elnöksége alatt tartotta a havi rendes ülését, amelyen Erdélyi Gyula polgármester előterjesztette a mult hóról szóló jelentését. A rendőrségnél a mult hóban 45 helyben, 11 vidéken elkövetett büncselekmény ügyében tettek feljelentést. A helyi feljelentések között szerepel egy igaztási ügy is. A tiszti főorvos jelenti, hogy a közegészségügy állapota a mult hóban kielégítő volt, azonban hasihagymázos esetek szuttal is fordultak

elő, de kizárólag csak katonák között. A járványkórházban 55 tifuszos beteget ápoltak és előfordult egy kolera is. 48 születési esettel szemben áll 49 halálozás, de ezek között 9 idegen volt. A pénzügyigazgató jelenti, hogy egyenes adóban január hóban kevesebb folyt be, mint a mult év januárjában.

— **A Leányegylet mulatsága.** A Leányegylet a napoktan tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a fő folyamán népkonyhája javára hangversenyt rendez, melyen műkedvelőink elijje fog a jórétkeny cél érdekében közreműködni.

— **A kórházak feldőlvezsgálása.** A tiszti főorvos kíséretében ma egy miniszteri biztos az őssos bajai katonai kórházakat feldőlvezsgálta és a látottakkal meg volt elégedve.

— **A Segélyző Egylet közgyűlése.** Vasárnap délelőtt tartotta a Bajai Kölcshős Segélyző Egylet rendező közgyűlését. A közgyűlés sajnálkozással vette tudomásul Somogyi Emil igazgató lemondását, aki tízenhárom éven át nagy szakértelemmel és fáradhatatlan ügybuzgósággal vezette az intézet ügyeit. Erdemét a közgyűlés jegyzőkönyvébe foglalta és köszönetet szavazott sok évi eredményes munkásságáért. Megválasztotta aztán a közgyűlés új igazgatóvá Némay Lajos aligazgatót, aligazgatóvá Szász Ottót, igazgatósági taggá pedig Somogyi Gyulát.

— **A város élelmi szükséglete.** Nagyfóntosságú tanácskozás lesz pénteken a földművelésügyi és belügyminiszteriumban. Ezen a tanácskozásra fogják megállapítani, hogy a rekvirált gabona és liszt mennyiségéből mennyire van Bajának szüksége. A megállapításod mennyiségét aztán itt, Baján, illetve Szabadka szükségletes Szabadkán fogják elraktározni. A várost ezen a tanácskozáson Weisz Nándor gazdasági tanácsnok fogja képviselni.

— **Az avtováci bajai népfelkelők** dohányküldeményét, melyet a bajai sebesült bajtársak számára küldtek lapuk szerkesztője útján, vasárnap délután osztottak ki sebesült hős katonáink közt. Derék katonáink nagylelkű adományáért örömet szerzett a sebesülteknek, akiknek a kapott ajándéknál még sokkal jobban esett az a gyöngéd figyelem, mellyel a messze távolban küzdő bajtársak tanúsítottak irántuk.

— **Beleagyott kőzkaták.** A párnapos nagy hidegek következtében beleagytak a város Norton-kutjai. Ez egymagában is elég miba, még nagyobb baj azonban, hogy a beleagyott kutakata ma napig sem állították helyre és így a környékbeli lakosság a mélyfúrású kutak egészségessége véze helyett kőzönséges kútvízrel kénytelen használni. Felhívjuk a hatóság figyelmét erre az állapotra, amely semmiertre sem válik a közegészség hasznára ebben a járványos időben.

— **Megdrágult a patika.** A háborús viszonyok által előidézett általános drágulás kiterjedt a gyógyszerüzletre is. A patikadrágaság azért állt elő, mert a külföldről behozott fontos gyógyszerek egyre kisebb mennyiségben érkezenek hozzánk, sőt egyes speciális gyógyszerek importja egészen meg is szűnt a háború miatt. Ehez képest természetesen emelkednek s az ár is megdrágult. A belügyminiszterium hivatalos árszabványa az 1915-ik évre most jelent meg és már ezek az áremelkedések benne is vannak. A legnagyobb áremelkedés a kötszerek és a gypot árán tapasztalható, mint amely cikkre most a legnagyobb kereslet társult. Kétség semleves Anglia tengeri kalózkodása miatt nem szállíthatók Amerikából

A bajai kertészegediskola szünetel. A földművelési miniszter a bajai kertészegediskola vezetőségének előterjesztéseire elrendelte, hogy tekintettel az iskola tanulójának a háboru folytán bekövetkezett katonai szolgálatára és ennek következtében a tanulók számának nagymértvű megfogyatkozására, továbbá az ugyancsak katonai szolgálatra kötelezhető újabb folyamódók esekély számára, az iskolában az oktatás az 1915 évi február 1-én kezdődött tanévben szüneteljen. Az iskola működésének ekképen egy évre történt felfüggesztése folytán fel nem vett folyamódók felvétele iránti kérelmüket az 1916. évi február 1-én kezdődő tanévre 1915. évi november 15-éig az iskola vezetőségénél megújíthatják.

A hadikölcsön címetel. A nemzeti kölcsön ideiglenes elismervényének a címletekre való kicserélése februárban minden bizonnyal megtörténik. A címleteket azok a pénzüntezetek fogják továbbítani az érdekelteknek, amelyeknél a jegyzés történt. Februárban tehát mindenki megkapja a címleteit és maga vághatja le az első szelvényeket, melyek tudvalevőleg május hó 1-én lesznek esedékesek.

Alboderma kézfinomító a kezét 3 nap alatt bársonysimává és hófehérre teszi. Kapható egyedül Lovasy Odán údvizítő gyógyszerárban, Baja. Egy doboz ára egy korona.

Rum és likör készítése hízlag 50-100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likör eszenciákkal otthon készílik a rumot és liköröket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiváló minőségét. Készítési módja a leggyorsabb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjmentesen szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész Barmely eszenciának 1 liter ára 50 fillér.

Feladás szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomtatott a „Corvin” Könyvnyomda gyárában Baja.
Művészi vezető: Dr. P.

Négy szobás lakást

keresek a Belyárosban, lehetőleg a Hajnald-utca környékén. Felvilágosítást ad a Corvin-nyomda.



az elasztikus cipősarok

PALMA

figyelje meg TARTÓSSÁGÁT

Kiadó :-
a „Bajai Takarékpénztár” épületében levő emeleti **öt utcai szobából** álló előszoba, fürdőszoba, cselédszoba és mellékhelyiségekből álló, saját vízvezetékekkel bíró **modern uri-lakás.**

Bővebb felvilágosítás kapható Gyarmati gyógyszerárban

Férfi, vagy női

irnokot ház ::

keresek azonnali belépésre. Gyors- és gépirást tudók előnyben részesülnek. Évi fizetés 1000 korona, havi részletekben.

Horváth Béla
főjegyző, Bajaszéntistván

Fehérvarrónő

uri házakhoz ajánlkozik. — Közlebbi felvilágosítással szolgál ::

Corvin-nyomda.

Bérbe-adó ház.

Belvárosban, a Petőfi-utca 29. sz. alatt levő 6 szoba, 2 konyha, mellékhelyiségekből álló

Tiszta makulatura ujságpapír különkéntolcsón kapható....

nagy kerttel, azonnal, vagy május 1-re kiadó. Értesítést ad: Dr. Rimler János ügyvéd Baja.

Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

SALAMANDER

védjegyű cipő a német cipőipar legtökéletesebb gyártmánya.

Egységárak:
K 16.50 K 20.50 K 24.50

Nagyon megbízható, tartós, elegáns női cipő már 12 K-tól kezdve. Előírás szerinti, **vizhatlan katonai bakkancsok és lábszárvédők** nagy raktára Baján, Báró Eötvös-utcában

Rózsahégyi József
cipő-üzletében.

BAJAI KERESKEDELMi és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkei: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA.

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank 1914. évi jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank 46-ik évi rendes közgyűlése alkalmából van szerencsénk annak 1914. évre vonatkozó üzleti jelentését és zárszámadását a következőkben előterjeszteni:

Megnyugvással mutathatunk reá üzleti jelentésünkben, hogy a fél év óta dúló világháború, mely az üzleti forgalom terén oly mélyreható és intenzív változásokat idézett elő, a lefolyt évben elért üzleti eredményben károsító hatását nem nyilvánította, ami annál megnyugtatóbb, mert a háború kitörése folytán kénytelenek voltunk újabb jelzálogkölcsönök kötésétől tartózkodni és azon korlátozásokhoz alkalmazkodni, melyeket a moratoriumi rendeletek értelmében nekünk is betartani kellett.

A háború kitörése előtt bő alkalmunk volt a jelzálogkölcsönök terén széleskörű tevékenységet kifejteni oly annyira, hogy az 1914-ik év első felében 880,000 korona jelzálogkölcsönt folyósítottunk és a háború kitörése után is mindent elkövettünk, hogy ügyfeleink meglévő hitelét a régi határok között fenntartsuk és jogosult hitel-igényeiket a legnagyobb előzékenységgel kielégítsük.

Intézetünk fokozatos fejlődéséről tesz tanuságot azon körülmény, hogy a jelen üzletév eredménye az előző évinél kedvezőbb, jóllehet az értékpapírszámlán mutatózó 25,919.22 korona veszteséget teljes összegében leirtuk és az értékpapírok árfolyamait nem a legutolsó hivatalos tőzsdei jegyzés szerint, hanem olyan kisebb értékben vettük fel, amely mellett azok az év utolsó napján a magánforgalom tárgyát képezték.

A legmesszebbmenő előzékenység vezérelt a hadikölcsönök jegyzése körül kifejtett munkásságunkban, amennyiben a nálunk jegyzett ügyfeleinknek korlátlanul bocsájtottuk rendelkezésre betétjeiket és annak dacára, hogy ilyenkor 600,000 koronánál több betétet folyósítottunk, betétállományunk az előző évhez viszonyítva több mint fél millió koronával emelkedett.

A lefolyt üzletévben elért nyereség lehetővé teszi, hogy tartalékalapjainkat a szokott módon dotáljuk és bár a nagyobb nyereség módot nyújtana nekünk arra is, hogy t. részvényeseinknek a tavalyi osztalék kifizetését hozzuk javaslatba, mégis mérlegelve azon körülményt, hogy a háborúnak a jövő pénzügyi és közgazdasági viszonyaira való kihatását megítélni és áttekinteni nem lehet, pusztán intézetünk érdekei iránt köteles óvatosságból az idei évre 40 korona osztalék kifizetését javasoljuk, mely javaslatunk elfogadása esetén 40,587 korona 12 fillér mint 1914. évi nyereségáthozat új számlára vezetettnek elő.

Őszinte fájdalommal kell megemlékeznünk azon veszteségről, mely intézetünket Milkó Vilmos igazgatósági tag ur elhalálozásával érte. Kiválóan érdemes és buzgó igazgatósági tag elvesztését fáljaljuk benne, ki lelkes és odaadó munkálkodással fáradozott intézetünk felvirágoztatásán. Emlékét mindenkor kegyeletes hálával fogjuk megőrizni.

Sajnálattal jelentjük, hogy felügyelő-bizottságunknak évek hosszú során át ügybuzgó és érdemes tagja Somogyi Emil ur ezen tiszteről lemondott. A megüresedett felügyelő-bizottsági tagságra Dr. Fischhof Zsigmond felügyelő-bizottsági póttagot hívtuk meg. Az ilyen megüresedett felügyelő-bizottsági póttag helye az alapszabályok 51. §-ának figyelembe vétele mellett választás útján lesz betöltendő.

Tisztviselőink kötelékéből kivált Vajda Henrik cégvezető-igazgató, aki korára és megrongált egészségi állapotára való tekintettel nyugdíjazását kérte. Kiválóan értékes munkaerőt veszítettünk benne, ki közel 30 éven át lelkes odaadással és fáradhatatlan buzgalommal teljesítette hivatását és akinek tevékenysége intézetünk fejlődésével szorosan össze van kapcsolva.

Az egyes fontosabb üzletágak és a pénztár az 1914. üzleti évben a következő forgalmat tüntetik fel.

VÁLTÓK:

Állomány 1913. december hó 31-én	4.344,170 K 12 f
Leszámítottatott az 1914. évben	11.322,034 K 58 f
Összesen:	15.666,204 K 70 f
Visszafizettetett az 1914. évben	11.166,989 K 51 f
Maradt állománynak 1914. december hó 31-én	4.499,215 K 19 f
A folyó évi forgalom	22.489,024 K 09 f
A múlt évi forgalom	27.778,220 K 23 f
Folyó évben tehát kisebb a forgalom	5.289,196 K 14 f

JELZÁLOGKÖLCSÖNÖK:

Egyenleg 1913. december hó 31-én	3.509,747 K 56 f
1914. évben folyósított összegek	886,883 K 18 f
Összesen:	4.396,630 K 74 f
Visszafizettetett az 1914. évben	195,473 K 11 f
Állomány 1914. december hó 31-én	4.201,157 K 63 f

TAKARÉKBETÉTEK KÖNYVECSKÉREKRE ÉS FOLYÓSZÁMLÁKRA:

Egyenleg 1913. december hó 31-én	2.417,711 K 14 f
Betétek az év folyamán	7.435,982 K 58 f
Összesen:	9.853,693 K 72 f
Kivétek az év folyamán	6.926,521 K 52 f
Betétállomány 1914. december hó 31-én	2.927,172 K 20 f

FOLYÓSZÁMLA ÜZLET:

Megterhelések az év folyamán	28,983,669 K 17 f
Elismerések az év folyamán	28,939,301 K 41 f
Folyó évi forgalom	57,922,970 K 58 f
Mult évi forgalom	52,891,748 K 98 f
Folyó évben tehát a nagyobb forgalom	5,031,221 K 60 f

PÉNZTÁRI FORGALOM:

Bevétel az 1914. évben	37,079,349 K 47 f
Kiadás az 1914. évben	37,136,773 K 95 f
Folyó évi forgalom	74,216,123 K 42 f
Mult évi forgalom	79,864,489 K 31 f
Folyó évben tehát a kisebb forgalom	5,648,365 K 89 f

Ez alkalommal intézetünk fejlődésének könnyebb áttekinthetése végett az előző öt évről van szerencsénk a következő összehasonlító táblázatot közölni:

	1910.	1911.	1912.	1913.	1914.
Részvénytőke	450,000 K	600,000 K	600,000 K	600,000 K	600,000 K
Tartalékalapok	722,565 K	917,082 K	930,022 K	954,078 K	976,004 K
Váltókölcsonők	3,379,166 K	4,167,620 K	4,474,786 K	4,344,170 K	4,499,215 K
Jelzálogkölcsonők	1,146,338 K	2,289,017 K	2,990,280 K	3,509,747 K	4,201,157 K
Folyószámla adósok	733,991 K	1,496,472 K	1,248,648 K	1,338,074 K	1,270,820 K
Betétek	2,025,698 K	2,362,834 K	2,351,667 K	2,417,711 K	2,927,172 K
Nyereség	82,027 K	120,792 K	133,740 K	144,588 K	152,533 K
Pénztár forgalom	52,860,690 K	71,377,277 K	81,083,152 K	79,864,489 K	74,216,123 K

Az elért üzleti eredmény hovatfordítására nézve a felügyelő-bizottsággal egyetértve, a következő javaslatot terjesztjük a közgyűlés elé:

Az előterjesztett üzleteredmény számla szerint a nyereség	164,276 K 44 f
Ezen nyereségből az 1913. évi 11,743 K 27 f nyereség-áthozat levonása után megmaradó 152,533 K 17 fillérből:	
10% az igazgatóságnak	15,253 K 32 f
1 1/2% a felügyelőbizottságnak	2,288 K — f
3% a vezérigazgatónak	4,576 K — f
3% a többi összes tisztviselőknél	4,576 K — f
haszonrészére lévén fordítandó	marad: 26,693 K 32 f
mely összegből az 1914. üzletév után 2000 drb 300 K névértékű részvényre osztalékul a 40 koronát hozván kiosztásra javaslatba:	80,000 K — f
	marad: 57,583 K 12 f

Ezen összegből adassék:

a tartalékalapnak 925,000 koronára való kiegészítésére	4,996 K — f
az értékpapir-tartalékalapnak 25,000 koronára való kiegészítésére	9,000 K — f
a nyugdíj-alap javadalmazására	1,000 K — f
jótekonycélra	2,000 K — f
	marad: 16,996 K — f
	marad: 40,587 K 12 f

amely összeg mint 1914. évi nyereség-áthozat új számlára vezetessék elő.

Ezen indítványunk elfogadása esetén a 47. számú osztalékszervevények folyó évi február hó 22-től kezdve 40 koronával pénztárunknál, valamint Budapesten a „Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank“-nál kerülnek beváltásra.

Dr. Hegedűs Aladár, Reich Vilmos és Weidinger Dezső igazgatósági tagok megbízatása lejárván, nevezettek helyett, valamint az elhunyt Milkó Vilmos volt igazgatósági tag helyett négy igazgatósági tagnak helye lesz választás útján betöltendő. — Alapszabályaink 43. §-a szerint a kilépő igazgatósági tagok újra megválaszthatók.

Végül kérjük a t. közgyűlést, hogy jelentésünket tudomásul venni, a mérleget helyben hagyni, az előterjesztett javaslatunkat elfogadni és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak a szabályszerű felmentvényt megadni méltóztassék.

Baja, 1915. január hóban.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank Igazgatósága.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank 1914. évi zárszámadása.

MÉRLEG-SZÁMLA.

VAGYON.

TEHER.

Pénztár		43,068	06	Részvénytőke:			
Pénzkészletek:				2000 drb részvény á 300— K		600,000	—
pénzintézeteknél	199,064	57		Saját alapok:			
osztrák-magyar bank girószámlán	16,773	53		tartalékalap	920,004	—	
m. kir. postatakarékpénztárnál	1,242	47	217,080	osztalék-tartalékalap	40,000	—	
Váltók			4 499,215	értékpapír-tartalékalap	16,000	—	* 976,004
Jelzálogkölsönök:				Egyéb alapok:			
törlesztéskölcsön	3 898,712	53		nyugdíjalap	135,525	—	
egyeneskölcsön	302,445	10	4 201,157	Drescher Béla alap	4,000	—	139,525
Előlegek			32,062	Betétek:			
Értékpapírok:				könyvecskére	2 623,687	16	
készlet (kimutatás szerint)			376,914	folyószámlára	277,882	04	
Szelvények és pénznemek:				biztosítási betét	25,603	—	2 927,172
készlet			129	Továbbadott jelzálogkölsön			3 291,035
Ingtatlanok:				Hitelezők:			
intézeti ház	64,000	—		visszszámítolás	2 229,698	60	
egyéb ingatlanok	5,000	—	69,000	pénzintézetek	293,322	—	
Adósok:				osztrák-magyar bank mellékhely	1,878	49	
folyószámlán	1 270,820	13		folyósított kölsönökből visszatartva	84,523	96	
bekebelezett kölsönökre előlegek	28,538	87		egyéb hitelezők	7 644	29	2 617,067
egyéb adósok	22,823	49	1 322,182	Fel nem vett osztalék			257
Leltár			2,500	Átmeneti kamatok			47,971
				Nyeresség:			
				1913. évről áthozva	11,743	27	
				1914. évi nyereség	152,533	17	164,276
			10763308	94			* Ez évi dotációval 990,000 korona.
							10763308
							94

VESZTESÉG.

ÜZLETEREDMÉNY-SZÁMLA.

NYERESÉG.

Tiszti fizetések és lakbérek		32,405	94	Kamatok:			
Kezelési költségek		24,173	03	különféle kamatok és jutalékok	400,265	59	
Adók		27,517	16	adómentes értékpapírkamat	17,380	87	417,646
Betéti kamatok:				Szelvény és pénznemek			
könyvecskéék és folyószámlák után	133,509	16		után haszon			146
nyugdíjalap után	7,709	99	141,219	Intézeti épület jövedelme			4,060
Betéti kamatadó			14,122	Leírt követelésekből befolyt			130
Leírások:				1913. évről áthozott nyereség			11,743
veszteségek	2,105	14					27
leltárból	988	—					
ingatlanokból	1,000	—	4,093				
Értékpapír számla:							
veszteség			25,919				
Nyeresség:							
1913. évről áthozat	11,743	27					
1914. évi nyereség	152,533	17	164,276				44
			433,726				11
							433,726
							11

Baja, 1914. évi december hó 31.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Weidinger Dezső s. k. Reich Vilmos s. k. Dr. Bruck Samu s. k. Dr. Bernhart János s. k. Dr. Fehér János s. k.
elnök. alelnök.

Dr. Hegedüs Aladár s. k.

Dr. Rajk Aladár s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Lemberger Rezső s. k.

Pollák Bernát s. k.

Somogyi Emil s. k.

Tisztelt Közgyűlés!

Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy a kereskedelmi törvény értelmében intézetünk üzletmenetét több ízben tartott vizsgálat alkalmával behatóan ellenőriztük, a kezelés szabályosságáról meggyőződöttünk és mindenütt a legszigorubb rendet és pontosságot tagasztaltuk.

Meggyőződöttünk arról, hogy az igazgatóság által összeállított mérleg, valamint az üzleteredmény-számla a tényleges eredménynek megfelel, minek folytán az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslatát helyesöljük és elfogadásra ajánljuk. Baján, 1915. január hóban.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Lemberger Rezső s. k.

Pollák Bernát s. k.

Somogyi Emil s. k.